



# 带着十几张存折,躲宾馆跟骗子“对账”

## 要不是民警苦劝,这个老太太的50多万存款就打水漂了

“我正在算我有多少钱涉嫌毒品交易呢,你们来干什么?”面对民警,这个老人如是说,在她面前则是十多张存折,铺在床上。这是最近发生在南京的真实一幕。一位70多岁的老太太遭遇电信诈骗,拿着家里所有的存折住进了一家宾馆,并和骗子保持通话,“核查”自己的存款究竟有多少涉嫌毒品交易。民警找上门后,整整劝说了3个小时,才让她相信,她真的被骗了。还好,她的50多万元保住了。 通讯员 秦公轩 现代快报记者 陶维洲

## 七旬老人带着所有存折“消失”

1月15日上午11点多,南京红花派出所接到一女子报警,称其70多岁的母亲可能遭遇电信诈骗,现在联系不上人,希望警方帮助。民警立即前往这名老人家中,但家里只有一个80多岁的老大爷,正是报警女子的父亲。

老大爷告诉民警,大约10多分钟前,他刚刚买菜回来,看到老伴正在接电话,神色慌张。看到他回

来后,老伴就摁了电话,回屋拿了东西就出门了。“我喊她她也不听,急急忙忙就出门了。”老大爷说,等他进屋一看,放在抽屉里的存折、银行卡都不见了,共有十多张,是他和老伴攒了一辈子的养老钱,有50多万。老大爷赶紧打电话告诉女儿。

民警听老人这样描述,判断其老伴八成是遇上骗子了,便一边安慰老大爷,一边展开寻找。

## 宾馆里找到她,存折铺了一床

寻找了近一个小时,民警都未发现老人去了哪家银行。这时,民警接到消息,称老人应该去了一家宾馆。

当宾馆服务员拿备用钥匙打开房门,民警看到了报警人的母亲——吴大妈。她正将自己的存折铺在床上,一张张地核对款项,右手还拿着电话与骗子通话。看到民警,老人很是惊讶,来了一句:“我

正在算我有多少钱涉嫌毒品交易呢,你们来干什么?”吴大妈的话让民警哭笑不得,连忙上前制止她:“大妈,不要再数了,你可能被人骗了!”

这时,戏剧性的一幕发生了,电话里传来“不要相信任何人,包括警察”的声音,吴大妈马上把民警使劲往外推。经再三劝说,吴大妈才同意去派出所。

## 民警苦劝3小时 打消她汇款念头

到了所里,红花派出所副所长潘晓忠劝了吴大妈近3个小时,吴大妈才意识到自己差点把50多万养老钱送给了骗子。

吴大妈表示,今天上午她在家里接到一个电话,对方自称是邮政总局的工作人员,称吴大妈在北京办理了一张信用卡,透支一万多元,银行的催缴单已经到了邮局,稍后会有警方和她联系。接下来,就是老骗术出笼,说她的账户涉嫌毒品交易,为了证明清白,必须按照他们的要求操作,不然就面临“牢狱之灾”。

民警告诉吴大妈,骗子让她去宾馆算钱,还一直保持通话状态,是为了让她处于一个不与外界交流的状态,这样他们的骗局就不会被人拆穿。

吴大妈连声道谢。第二天,吴大妈和老伴特地赶到红花派出所,送上了一面锦旗。

# 看到路中间的窞井没有盖 有人在井口插了把扫帚

## 还有人给它戴上“红帽子”,都是为了给大家提个醒

1月18日夜,南京黑龙江路上有一处窞井盖缺失。昨天上午,多位热心的市民发现后,主动设置提醒,遮盖洞口。中午,鼓楼区市政工作人员赶到后,将窞井盖换掉。

现代快报记者 孙玉春

这处窞井盖位于黑龙江路的马路中央,昨天上午,多位市民发现窞井盖张着大口,立即采取了措施。据住在附近的市民杨先生称,他上午碰巧看到路中间的窞井没有盖子,车子经过时都要绕一下,有的还急刹车,看起来很吓人。他赶紧跑回家拿了一个扫帚,插在了井口处。

杨先生说,这几天大家对于窞井盖都很关注,因为就在1月16日,南京银龙花园发生了一起小孩掉入污水井不幸身亡的意外。“这个教训太惨痛了,窞井没有盖子,危险随时可能发生。”

记者昨天中午赶到现场看到,在起警示作用的扫帚上端,还套着一个红色的购物袋,戴上“红帽子”后,警示物就更明显了。原来,这是另一位市民潘师傅的“杰作”。潘师傅说,他开车经过时,发现了这个没有盖的窞井,又发现有人已经插了个扫帚,他就干脆找来个红袋子,“这样司机路过时看得更清楚,不然有人开车注意不到,车轮掉下去就麻烦了,车子会被卡住。”

另一位路过的市民称,其实在18日晚上12点左右,他路过时就看到这个窞井没有盖子,当时他还报



市政工作人员守在窞井旁 请供图网友来领稿费

了警,接警的人表示会通知交警和派出所去现场处理,“我还以为当时就处理了呢。”这位热心市民随即和记者一起在现场报警,10多分钟后,鼓楼市政的一位工作人员赶到现场。他查看之后表示,“是个污水井,深有十多米。应该是夜里车子把井盖压坏了。”随后他把电动车停在井

口,人站在旁边,一直守着这个井口,直到50分钟后,同伴送来一个完好的井盖,将这个张口的污水井口重新盖上。

几位热心市民表示,窞井盖缺失这种事情的确不能小视,一旦看到了,能提醒就尽量提醒,人人都有这种安全意识才是最重要的。

## 安全问题,切莫儿戏!

## 高速上下车拍照 看到交警,司机开车就跑 乘客都不要了

快报讯(通讯员 万庆松 记者 朱俊俊)高速公路上开车,非紧急情况下是不允许占用应急车道临时停车的。而就在1月18日,南京四桥高速上,一个小客车司机与乘客一起下车拍照留念。没想到,发现交警后,司机连乘客都不要了,开车就跑。但还是在四桥高速主线收费站被民警拦下,司机被当场处罚200元,记6分。

1月18日下午3点左右,高速四大队监控中心监控巡视发现,一辆小客车由南向北行驶到四桥高速主桥面时,忽然驶向应急车道,紧接着车上下来一些人,拿出手机在桥面拍照。驾驶员没有开启应急警示灯,也没有在车后150米以外摆放警示标志。监控

中心刚准备通知巡逻车民警前往制止,民警石永伟正好巡逻到此处。让巡逻民警没想到的是,该车驾驶员看见巡逻车的一瞬间,立马发动车辆加速驶离。难道这辆车有问题,还是驾驶员有问题?石永伟当即电台通知主线收费站民警对小客车予以拦截。

3分钟后,主线收费站民警通知,小客车已经被拦下。民警检查过车辆和驾驶证后,发现都正常。询问过驾驶员于某后,民警才得知,他驾车带着一些人途经四桥时,感觉风景很美,就临时停靠在主桥面应急车道,下车拍照留念。当他看见巡逻警车时,害怕被民警处罚,于是连同车的同事和朋友都不要了,开车就跑。

## 酒后开车睡着了,还是无照驾驶

快报讯(记者 郝多)1月18日晚11点左右,市民杨先生在长干门附近发现一辆两厢轿车停在路中间,走近一看,发现司机正在里面呼呼大睡。杨先生报警后,民警将这名迷迷糊糊的司机送往交警三大队处理,结果,这名司机不仅涉嫌酒驾,在警务通中,他的驾照还显示为暂扣状态,可以说是“无照驾驶”。目前,交警三大队已经将车子暂扣,司机则有可能被行政拘留。

1月18日晚11点左右,市民杨先生路过长干门附近时,发现一辆银白色的轿车停在路中间,不少市民围观。原来,车上的司机居然睡着了,“看样子像是喝多了。”有市民说,随后,杨先生拔

打了110报警。民警赶到后,连车带人送到了位于金沙井的交警三大队处理。

11点半左右,现代快报记者赶到交警三大队,身穿黑色外套的司机稍微清醒了一点。通过警务通平台查询,交警发现,这名司机的驾照一直处于暂扣状态,也就是说,他压根就不能开车上路,否则就是“无照驾驶”。

而通过呼气式酒精测试仪,交警发现,这位司机还涉嫌酒后驾驶。

目前,该车已经被交警三大队暂扣,而这名司机如果确定为酒后驾驶,再加上无证驾驶,他有可能面临行政拘留。

(杨先生线索费50元)

## “背在身后的包,是别人的包”

### 民警提醒,背包要放在胸前视线可及之处

快报讯(记者 王颖菲)这两年,法国某品牌的帆布包成为都市白领的新宠。不过,这种单层、无内胆的大口袋背包,同样成为小偷关注的对象。年关将至,接连有女孩表示,挎包被小偷划开,而且地点基本一致。民警提醒,不管背什么包,都建议放在胸前视线可及之处。

法国品牌珑骧(Longchamp)的一款帆布材质挎包,因为耐磨、方便,深受都市白领的喜爱。然而,最近它也受到了小偷的密切关注——这两天,微博上有不少妹子发出紧急通报:包被划了。根据照片可以看出,包是被刀片之类的利器所划,而且位置都在包侧面的下方位置。

“这种包是帆布的,外层很薄。而且整个包只有一个大口袋,没有很多夹层,划一下,所有东西都很容易拿到。”南京姑娘小史看完照片说,“简直是防不胜防啊!”她前年去法国旅游买了一只同款的帆布包,去年上半年就“惨

遭毒手”,钱包、手机通通被盗。

南京市公安局治安巡逻管理警察支队的安警官告诉现代快报记者,这种包因为没有内胆,材质也比较好划,很可能成为小偷关注的对象。建议女孩子可以在包里加一个袋子,尽量减少财物损失。

安警官表示,包的材质还是其次,由于用刀片划包有一定“技术含量”,因此徒手偷窃的相对更多。而小偷们最为关注的,还是包摆放的位置。“俗话说,‘背在身后的包,是别人的包’。”安警官提醒,在公共场合,一些女生也比较粗心大意,将包潇洒地背在身后。“其实不管是哪一种包,如果里面有贵重财物,建议放在胸前视线可及的地方。”

此外他还补充,有的人认为,把包拉上拉链,让拉链扣置于自己可以看见的地方就安全了,实际上是不对的。“有的拉链条质量不好,破坏起来其实很简单,用个锐利物件,甚至筷子,一顶就开了。”